
ASSOCIAÇÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES DAS INSTITUIÇÕES FEDERAIS DE ENSINO SUPERIOR

Ata da 205ª Reunião Ordinária do Conselho Pleno da Andifes

Data de convocação: 28 de março de 2025
Data de realização: 21 e 22 de maio de 2025
Local: Sede da Andifes, em Brasília-DF.

Pautas discutidas:

1. Abertura e Informes da Diretoria Executiva da Andifes;
2. Diálogo com o INEP- Manuel Palacios – Presidente do Instituto Nacional de 

Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP);
3. Apresentação do Relatório  sobre  a "proposta  de regras,  prazos e cargos" 

apresentada pela Ebserh- Reitora Girlene Alves da Silva (UFJF) – Presidente 
da Comissão de Hospitais Universitários e da Comissão de Universidades 
Sem Hospitais da Andifes;

4. Apresentação  do  Relatório  do  Conselho  Fiscal  da  Andifes  -  Reitor  João 
Alfredo Braida (UFFS) – Membro do Conselho Fiscal;

5. Apresentação  da  chamada  de  fortalecimento  dos  Núcleos  de  Inovação 
Tecnológica  – Mariana  Ramos  Reis  Gaete  –  Coordenadora  geral  de 
planejamento acadêmico, pesquisa e inovação (MCTI);

6. Informes dos Colégios e Fóruns da Andifes
 Colégio de Pró-reitores de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 

(COPROPI) – Priscila de Faria Pinto;
 Colégio Fórum Nacional de Pró-reitores de Assuntos Comunitários e 

Estudantis (FONAPRACE) - Sandro Ferreira;
 Fórum Nacional de Pró-reitores de Gestão de Pessoas (FORGEPE) -

Mirian Dantas;
7. Informes Gerais.

Participantes:

Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes: Airon Aparecido de Melo 
(UFAPE); Aldenize  Ruela  Xavier  (UFOPA);  Alfredo  Macedo Gomes (UFPE);  Ana 
Beatriz  de  Oliveira  (UFSCar); Angelita  Pereira  de  Lima  (UFG); Camila  Celeste 
Brandão  Ferreira  Ítavo  (UFMS); Carla  Simone  Chamon  (CEFET-MG);  Christiano 
Peres Coelho (UFJ); Custódio Luís Silva de Almeida (UFC); Dácio Roberto Matheus 
(UFABC); Demetrius David da Silva (UFV); Diana Araújo Pereira (UNILA); Edward 
Frederico  Castro  Pessano  (UNIPAMPA); Eustáquio  Vinicius  Ribeiro  de  Castro 
(UFES); Everton  Ricardi  Lozano  da  Silva  (UTFPR);  Francisco  Ribeiro  da  Costa 
(UNIFESSPA);  Georgina  Gonçalves dos Santos  (UFRB);  Gilmar  Pereira  da  Silva 
(UFPA);  Girlene  Alves  da  Silva  (UFJF);  Irineu  Manoel  de  Souza  (UFSC);  Joana 
Angélica Guimarães da Luz (UFSB); João Alfredo Braida (UFFS); João Paulo Sales 
Macedo (UFDPar);  Jones Dari  Goettert  (UFGD);  José Daniel  Diniz  Melo (UFRN); 
José Geraldo Ticianeli (UFRR); Josealdo Tonholo (UFAL); Jenifer Saffi (UFCSPA); 
Luciano Schuch (UFSM); Marcelo Pereira de Andrade (UFSJ);  Marcel Fernando da 
Costa Parentoni (UNIFEI); Marcia Cristina Bernardes Barbosa (UFRGS); Margarida 
de  Aquino  Cunha  (UFAC);  Maria  José  Sena  (UFRPE);  Marília  Lima  Pimentel 
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Cotinguiba  (UNIR); Marinalva  Vieira  Barbosa  (UFTM);  Maurício  Saldanha  Motta 
(CEFET-RJ); Nadir do Nascimento Nogueira (UFPI); Roberto de Andrade Medronho 
(UFRJ); Roberto  de  Souza  Rodrigues  (UFRRJ);  Rodrigo  Nogueira  de  Codes 
(UFERSA); Roque  do  Nascimento  Albuquerque  (UNILAB);  Roselma  Lucchese 
(UFCAT);  Rozana Reigota Naves (UnB);  Sandro Amadeu Cerveira  (UNIFAL-MG); 
Suzane da Rocha Vieira Gonçalves (FURG); Sylvio Mário Puga Ferreira (UFAM); 
Ursula Rosa da Silva (UFPel);
 
Informes da Diretoria Executiva:
O presidente da Andifes, reitor José Daniel Diniz Melo (UFRN), inicia a 205ª Reunião 
Ordinária, seguindo a pauta de informes, enfatizando os seguintes tópicos: 

 Relato  acerca  de  reunião  com o  Secretário  de  Educação  Superior, 
Marcus  Vinicius  David,  sobre  a  transformação  de  dois  Centros 
Federais de Educação Tecnológica que fazem parte da Andifes;

 Reunião com o Colégio de Gestores de Tecnologia da Informação e 
Comunicação  das  IFES  (CGTIC)  acerca  do  trabalho  executado  de 
segurança da informação nas universidades;

Diálogo com o INEP
Manuel  Palacios  –  Presidente  do  Instituto  Nacional  de  Estudos  e  Pesquisas 
Educacionais  Anísio  Teixeira  (INEP)  destacou  as  mudanças  que  tensionam  a 
Avaliação das condições de oferta a informação, uma extensão e aprimoramento do 
que  conhecemos  como  “avaliação  in  loco”,  que  envolve  a  análise  de  dados  e 
informações sobre a oferta e o atendimento no sistema educacional brasileiro em 
todos os níveis e modalidades de ensino.

Relatório  sobre  a  "proposta  de  regras,  prazos  e  cargos"  apresentada  pela 
Ebserh
A reitora  Girlene  Alves  da  Silva  (UFJF)  –  Presidente  da  Comissão  de  Hospitais 
Universitários e da Comissão de Universidades Sem Hospitais da Andifes apresentou 
a Avaliação do Regimento da Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares (Ebserh) 
nos  artigos  que  tratam  da  escolha  dos  cargos  na  estrutura  dos  hospitais.  As 
considerações finais da comissão foram: assegurar a autonomia de cada instituição 
considerando os processos internos de adesão, recomendando que a duração seja o 
mesmo tempo de reitor/reitora, podendo ter uma recondução por igual período, não 
ultrapassando o período de oito anos.

Apresentação do Relatório do Conselho Fiscal da Andifes
O reitor João Alfredo Braida (UFFS) apresentou parecer produzido pelo Conselho 
Fiscal da Andifes, referente à prestação de contas de 2024. O relatório foi aprovado 
por unanimidade. 

Apresentação  da  chamada  de  fortalecimento  dos  Núcleos  de  Inovação 
Tecnológica  – Mariana Ramos Reis Gaete, coordenadora geral  de planejamento 
acadêmico, pesquisa e inovação (MCTI), destacou a missão da chamada, que tem 
como  objetivo  contemplar  núcleos  de  inovação  tecnológica  das  universidades 
federais,  para  oportunizar  que  o  conhecimento  gerado  nas  universidades  faça 
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conexões  com  empresas  para  um  impacto  econômico  e  social,  fomentando, 
inclusive, inovação e políticas públicas. 

Informes dos Colégios e Fóruns da Andifes

A coordenadora Priscila de Faria Pinto, do  Colégio de Pró-reitores de Pesquisa, 
Pós-graduação  e  Inovação  (COPROPI), apresentou  os  seguintes  informes: 
Lançamento  da  Nova  Versão  da  Plataforma  (sucupira);  resumo  da  Reunião  do 
COPROPI com o Secretário da SESU/MEC, mencionando diálogo com o Ministério 
da  Saúde  para  garantia  de  aumento  de  10%  na  bolsa  de  residência  médica,  
uniprofissional e multiprofissional para despesas de moradia.

Sandro  Ferreira,  coordenador  do  Colégio  Fórum  Nacional  de  Pró-reitores  de 
Assuntos  Comunitários  e  Estudantis  (FONAPRACE), apresentou  registro  de 
execução do Plano Nacional de Assistência Estudantil  (PNAES) e prorrogação do 
prazo de cumprimento de tarefas,  devido à falta  de  preenchimento  de dados no 
sistema que impactou no lançamento das informações.

A coordenadora Mirian Dantas, do Fórum de Pró-Reitores de Gestão de Pessoas, 
falou  sobre  a  aprovação  do  Projeto  de  Lei  1466/25,  que  reestrutura  carreiras  e 
reajusta os salários de servidores públicos do Poder Executivo federal.

Informes Gerais:
O vice-presidente, José Geraldo Ticianeli  (UFRR), informa sobre o Projeto de Lei 
5066, do senador Plinio Valério (PSDB-AM), que tinha como objetivo alterar a lei nº 
12.351/2010  para  garantir  uma  distribuição  mais  equitativa  dos  recursos  para 
pesquisa e desenvolvimento em petróleo e gás natural. Relata que foi estruturada 
uma carta dos reitores sobre o tema e a proposta foi retirada do senado.

A  Assessoria  de  Relações  Internacionais  informa  sobre  o  próximo  evento 
internacional no México em setembro. 

Encerramento: O presidente, José  Daniel  Diniz  Melo  (UFRN),  agradeceu  a 
participação de  todos frisando a importância das discussões propostas durante a 
realização da reunião. As declarações completas desta reunião estão gravadas e as 
apresentações realizadas, disponibilizadas. 

Lívia de Oliveira Miranda Leite
Secretária Executiva da Andifes
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